

网格员义务为老人擦玻璃

本报讯(记者 韩睿 通讯员 梁曦雅)1月20日一大早,西华苑社区网格员张帆就带着清扫工具来到西华苑小区6号楼4单元401户,为八旬独居老人米玉娥义务擦玻璃。从1月11日起至今,这位网格员已先后为辖区5位高龄独居老人擦玻璃。

春节快要到了,看到辖区一些独居空巢老人因行动不便,又没人帮忙,张帆决定自己给他们擦玻璃。当天早上,当张帆来

到米玉娥家里说明来意后,老人非常感动,家里的小孙子也很有礼貌,一个劲儿地说“谢谢阿姨”。据了解,米玉娥今年77岁,老伴和儿子前些年相继去世,一直是老人带着小孙子生活。张帆擦玻璃时,祖孙俩帮忙打下手,其乐融融。

之前,1月16日下午,张帆给87岁的独居老人胡黄凤,擦完了所有的玻璃。据了解,老人的老伴已经去世,胡黄凤耳朵听不

见,平时也不常出门,儿子定期探望。1月12日上午,张帆去的是76岁的居民张凤华家。这位老人唯一的女儿远在深圳。老人双腿都做过手术,行动不便。当天,张帆不但给老人擦了玻璃打扫了房间,还教她使用智能手机,怎么上网购买生活必需品,怎么和快递员对接,老人非常高兴。

85岁的曹传兰常年独居,三个儿子都在外地。老人身边没人照顾。1月11日上

午,张帆带着清扫工具,把曹奶奶家各个房间的玻璃都认真擦拭了一遍,老人感激地连连致谢。当天下午,张帆去的是75岁的居民张美青家,老人的女儿工作忙、住得远,常年不能回家。看到网格员来自己家里帮忙擦玻璃,老人非常感动,立即打电话给女儿说:“快过年了,社区的孩子们来给我擦玻璃,感觉太好了,有一种说不出的感动!你们回家后好好谢谢人家社区。”

三岁女童和奶奶走散幸亏遇到巡查网格员

本报讯(记者 韩睿 通讯员 田微)1月19日上午,十二院城社区网格员王瑞在和平南路151号地环小区走访时,遇到路边一名哭泣的幼童,她立即上前护住孩子,并和驻地单位领导取得联系,帮孩子找到家人。

当天上午10时左右,王瑞在该小区附近,看到一个大概3岁左右的小女孩独自蹲在路上,冻得瑟瑟发抖,一边抽泣,一边喊着妈妈。王瑞意识到小孩子可能是和家人走散了。于是,她马上跑过去蹲下来把孩子护住,询问孩子的住址和父母的电话号码。但女童年龄太小,说不清家人的姓名和联系方式,就是紧张害怕得一直哭,含糊不清地说着谁也听不懂的话。

王瑞一边安抚孩子情绪,一边询问来往居民,但大家均表示不认识。王瑞突然想到,地环小区大部分居民都是省环境地质监测中心的工作人员和家属,便辗转联系上该单位的领导,说明情况后,将女童照片提供给对方,对方立即表示通过相关渠道确认孩子的身份。消息很快传来,女童

应该是地环小区1号楼2单元一位租户家的孩子。王瑞马上在社区常住人口系统查看了相关租户的信息资料,随后打去电话询问,果然是对方家里的孩子。十几分钟后,一位老太太万分着急地跑过来,看到孩子后满眼都是泪水:“可是找到你了,吓死奶奶了!”转头激动地抓着王瑞的手说“太感谢您了!我刚才带孩子去买菜,刚在路边买了个东西,一转眼就找不到她去哪里了!可是吓死我了,一直到处喊叫也找不到,多亏了你!”

老太不慎摔倒大家赶紧搀扶

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郝志红)1月19日上午,新华社区两名网格员在迎新北二巷112号院例行排查时,看见一位老人突然摔倒,赶紧上前搀扶,随后将老人送回家。当晚,老人的儿子专门致电社区感谢。

当天上午10时许,网格员吕洁和勾永乐正在该院进行疫情防控工作排查,突然听到一声响,只见不远处125号楼一层窗台边,一位拄着拐棍的高龄老人突然倒地不起。两人吓坏了,赶紧跑过去,齐心协力把老人扶起来。老人颤颤巍巍站起来,脸色很不好,但神智还是清醒的,说自己很不舒服,浑身疼得厉害。经过两人帮老人按摩和舒活筋骨,老人表示感

觉好多了。此时,老人的朋友,另一位老太太也跑了过来,3个人一起,将老人搀扶回家。随后,网格员将此事告知了老人的儿子。

据了解,摔倒的老人姓牛,今年已有88岁高龄。当时,牛奶奶是要找隔壁楼一层的“小伙伴”玩耍,图省事没敲门,想用拐杖敲对方家的窗台玻璃,不料没掌握住平衡,摔倒在地。

当晚,牛奶奶的儿子打电话到新华社区对两位网格员表示感谢,并告知大家老母亲并无大碍,多亏了热心网格员。

践行社会主义核心价值观

“社区庙会”品味虎年文化韵味



张昊宇 摄

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰兰)剪老虎窗花、捏彩泥老虎,再把老虎写入“福”字里……1月19日下午,老军营小区二社区内,“社区庙会”围绕虎年主题,带给孩子们不一样的文化体验。

“孩子们,虎年到了,我们今天的小主人就是小老虎……”当天下午的“社区庙会”上,老师先拿出一只可爱的彩泥老虎,并带领孩子们动手制作,自己捏出可爱的小老虎。

“我们的小老虎无处不在,大家找找看,这个‘福’中,‘藏’了一只小老虎。”孩子们发现,把小老虎的脸画入“福”字,便成为一只喜气洋洋的“福虎”。老师手把手教孩子们学写“福虎”,让过年时的家中充满更多“虎气”。最后,孩子们还亲手剪出不同造型的“虎”窗花。

“庙会是我们这一代人的成长记忆,社区组织形式独特的庙会,给孩子们营造出既传统又创新的文化氛围,特别赞!”家长们纷纷称赞。

“三送”进社区 把爱带回家

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为关爱少年儿童健康成长,给放假在家的孩子们送去法律、安全和祝福,1月19日,杏花岭区省军区社区举办了“三送”进社区,把爱带回家”活动。

活动中,社区志愿者重点讲解了校园欺凌的表现、如何防止校园欺凌、面对校园欺凌如何维护自身合法权益等

多方面的内容,引导孩子们既要向上向善,还要学会保护自己,防范被欺凌,远离暴力侵害。

接着,志愿者通过互动交流,让孩子们了解了大量安全知识,其中包括如何快速撤离不安全场所、如何防止烟雾中毒、如何做好疫情防控等多个方面,筑牢了孩子的假期安全防线。最后,志愿者给参加活动的孩子送上了手写春

联,祝他们度过一个快乐的春节和寒假。

社区相关负责人表示,“三送”活动丰富了孩子们的法律意识和自我保护能力,守护了未成年人的假期安全。

关爱保护未成年人健康成长

云水明珠社区免费为居民拍全家福

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)“来来来,看镜头,爷爷今天帅不帅,1、2、3……”“帅!”1月19日起,坞城街道云水明珠社区联合驻地单位博纳影城,举办“最美全家福”进社区活动,为辖区居民拍摄全家福增添年味,用照片记录生活的美好。活动将持续两周,主要面向辖区春节不返乡的人员,以及60岁以上的老年人家庭、退休党员。

新春将至,许多人响应就地过年号召,准备在太原过春节。当天第一个来

拍全家福的是居民李阿姨一家。她说社区给免费拍全家福立刻报了名,本想着孩子们上班忙,自己和老伴来拍一张就行,没想到女儿和女婿听说了,特地请假过来一起照。想起这些,李阿姨拍摄时高兴地合不拢嘴。

“平时我很喜欢照相,经常出去旅游,但现在也不敢出远门,不想去人多的地方,正好社区开展这样贴心惠民的活动,我很高兴,在家门口凑个热闹!”居民卢民煜拍摄完说道。

为了呈现更好的效果、方便居民拍摄,社区专门准备了喜庆的背景和红围巾、福字等物件。社区党支部书记任志中一边组织居民拍摄,一边和老人、孩子打趣,逗得拍摄者哈哈大笑,摄影师用镜头记录下每个家庭相聚的幸福瞬间。

任志中表示,组织拍摄全家福活动,是希望居民能享受当下的幸福生活,感受到疫情无情人有情和来自社区的温暖,展现市民和谐美满的家庭形象。

寒假“道德银行”再启动

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 任廷娟)走进人才驿站学习,亲手制作“布老虎”送给独居老人……为丰富辖区中学生的寒假生活,弘扬志愿服务精神,1月20日,老军营街道启动寒假“道德银行”假期实践活动。

当天的活动由老军营街道新南二、三社区新时代文明实践站人才驿站、太原市第三十七中学共同开展。孩子们前往迎泽区人才驿站,看到现代简洁的驿站环境,他们纷纷感慨。听到我省非常重视人才引进和培养工作,孩子们很受鼓舞。“参观人才驿站让我对家乡有了更深的了解,更加激励我要努力学习,立志成才,用知识武装头脑,回报我们的家乡!”

参观结束后,同学们分组活动。一组与书法家共同挥毫泼墨书写春联,在浓浓的墨香中感受中华传统文化的魅力。另一组则在老师的带领下,亲手制作可爱的布老虎,并了解民俗文化。最后,孩子们将布老虎和春联送到高龄独居老人家里。

据了解,每逢寒暑假,老军营街道都组织辖区中学生开展“道德银行”假期实践活动,至今已延续了13年,受益学生、家长、居民达到2万余人。



1月19日,柴市巷社区工作人员和区人大代表,走进辖区餐饮店,向经营人员和消费者发放宣传资料,面对面讲解厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的重要性,通过“小餐桌”带动“大文明”,自觉养成文明用餐、理性用餐的良好习惯。

郭晓华 张莹 摄

反对浪费 崇尚节约